

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

Год
издания
17-й

№ 210 (386)

Среда, 30 октября 1946 г.

Цена 20 коп

Навстречу X городской партийной конференции

В первой половине ноября состоится X городская партийная конференция. Это большое политическое событие в жизни городской партийной организации.

За два года и семь месяцев, прошедших со дня IX партийной конференции, городская партийная организация проделала большую работу по мобилизации масс трудящихся на разрешение важнейших задач, поставленных партией и правительством перед советским народом. Период между двумя конференциями характерен важными и знаменательными событиями в жизни нашей Родины. Под руководством большевистской партии советский народ успешно завершил Великую Отечественную войну, разгромив фашистскую Германию и поставив на колени империалистическую Японию. Сейчас, вступив в период восстановления разрушенного хозяйства и дальнейшего его развития, наша страна под водительством товарища Сталина успешно осуществляет планы первой послевоенной сталинской пятилетки.

В связи с борьбой за выполнение нового пятилетнего плана перед первичными партийными организациями, перед каждым коммунистом встают новые ответственные задачи. Особое значение приобретает сейчас идеологическая работа в массах трудящихся, разъяснение им основных положений пятилетнего плана, большевистская пропаганда пятилетки и агитация за активное участие каждого советского человека в грандиозном строительстве.

Для X городской партийной конференции, первичные партийные организации должны максимально усилить этот важнейший участок, быстрее ликвидировать недостатки в постановке пропаганды и агитации, обратив особое внимание на проведение агитационно-массовой работы среди населения по месту жительства и на производстве.

Дни подготовки к конференции необходимо ознаменовать образцовой постановкой партийного просвещения. А ведь даже в таких ведущих партийных организациях, как на шахте им. Кирова, недостаточно серьезно подошли к организационной работе, к укомплектованию кружков и политшкол слушателями и налаживанию самостоятельного изучения коммунистами марксистско-ленинской теории.

Технические кабинеты в клубах

Во всех клубах Подмозского угольного бассейна создаются горнотехнические кабинеты. Они будут оборудованы машинами, моделями, макетами, панно, барельефами, плакатами.

Много места уделяется показу техники, которой оснащаются шахты в новой сталинской пятилетке. Здесь будут представлены уголь-

Каждый коммунист-производитель должен ознаменовать подготовку к конференции повышением своей авангардной роли на участках и в цехах, показом образцов трудовой и производственной дисциплины, активной борьбы за досрочное выполнение государственных планов, применения новых методов труда и овладения техникой своего дела. Нужно всячески поощрять и поддерживать проявляемую инициативу коммунистов-горняков. Однако не везде это делается. На той же шахте им. Кирова коммунист группиратор забойщик тов. Васюкин в течение 20 дней не может добиться предоставления ему фронта работы в нескольких забоях одновременно с тем, чтобы на практике применить методы новаторов т.т. Устинова, Тюменцева и Киселева. Подобные факты недооценки инициативы рабочих-коммунистов совершенно нетерпимы.

Шахты треста «Ленинуголь» работают в декабре, а в октябре в октябре превышает 10.000 тонн. Одна из причин невыполнения плана угледобычи — слабый партийный контроль ряда партийных организаций хозяйственной деятельности руководителей предприятий. Необходимость коренной перестройки партийной работы в этом отношении особенно встает перед парт-организациями отстающих шахт — им. Кирова, «Журилка», им. Ем. Ярославского и других.

Подготовка к партконференции должна быть ознаменована в каждой партийной организации города усилением внутрипартийной работы во всех ее звеньях, критическим пересмотром своей деятельности в области роста партийных рядов, повышения партийной дисциплины, идейного воспитания молодых коммунистов и закалки их на практической работе.

Дни подготовки к городской партийной конференции совпадают с днями подготовки к 29-й годовщине Великого Октября. Забота об усилении политической и производственной активности масс должна пронизать всю деятельность партийных организаций шахт, предприятий и учреждений. К празднику Октября и к X горпартконференции трудящиеся города, под руководством партийных организаций, должны прийти с успехами в борьбе за выполнение хозяйственных и политических задач.

ные комбайны и врубные машины последних конструкций.

ЦБ профсоюза рабочих каменноугольной промышленности западных районов обязал шахткома широко популяризировать в этих кабинетах опыт и методы работы стахановцев новой пятилетки — проходчиков т.т. Лукичева, Борискина и других.

СТАХАНОВСКАЯ ВАХТА им. XXIX ГОДОВЩИНЫ.

ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Один на двух станках

Лучший токарь шахты им. Ем. Ярославского тов. Хардукаш в честь 29-й годовщины Великого Октября встал на стахановскую вахту. Вчера он работал на двух токарных станках и выдал норму выработки на 650 проц. За 8 рабочих часов тов. Хардукаш выточил 103 мотыльных втулки, 4 стакана коленчатого вала, проточил 2 входных муфты для мотора, 1 гайку для якоря электровозного мотора и другие части для шахтного оборудования.

Электрослесарь цеха тов. Шабаев в эту смену стоял на разборке и сборке моторов. За восьмичасовую смену тов. Шабаев капитально отремонтировал два мотора «МА» 13,5 киловатт, разобрал 2 мотора, отремонтировал электросверло и соединительную муфту врубамашин.

М. Таргунаков — начальник мехцеха шахты им. Ем. Ярославского.

Передовые бригады артели

В артели «Красная звезда» заслуженным авторитетом пользуются бригады массового пошива, которыми руководят тт. Пермякова, Глазачева и Данилова. Они ежедневно перевыполняют суточное задание. 28 октября, например, бригада тов. Пермяковой дала около трех планов, а с 20 по 25 октября она выполнила свое задание на 443

проц. За это же время бригада тов. Даниловой дала 240 проц. задания, бригада тов. Глазачевой — 150 проц.

Хорошо в артели работает коллектив, которым руководит тов. Новикова. Работницы так же дают до полутора планов.

Чебыкин — секретарь парт-организации артели.

Обязательство перевыполнено

Навалоотбойщики участка № 1 шахты «Комсомолец» с честью справляются со взятыми обязательствами.

Так, в октябре коллектив этого участка (начальник тов. Михайлов) решил выдать 800 тонн, а к концу Великого Октября 1000 тонн угля сверх плана. 28 октября эти обязательства были перевыполнены на 50 тонн.

Горняки не останавливаются на достигнутом. В 7 ноября они обязались выдать еще 300 тонн сверх-планового угля.

В. Губин.

КТО ВПЕРЕДИ? СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают места, занимаемые шахтами в соревновании с начала месяца)

1. «Новая»
2. «7 Ноября»
3. «Комсомолец»
4. «Бабанаконская»
5. «Подысасовская»
6. «Пионерка»
7. Им. Ем. Ярославского
8. «Журилка»
9. «А»
10. Им. С. М. Кирова

За 28 дней октября трест задолжал 10120 тонн угля.

Не допускать простоев на погрузке

В дни предоктябрьской стахановской вахты отдельные бригады участка погрузки шахты имени С. М. Кирова показывают образцы высокой производительности труда.

На участке три бригады грузчиков. Первенство в соревновании среди них попрежнему за бригадой тов. Щербакова. Она обязалась к всенародному празднику отгрузить 5000 тонн угля сверх плана. Сейчас на счету этой бригады около 3000 тонн сверхпланового угля.

Много имеется угля на шахте в отвалах. Но грузить его грузчики

не успевают потому, что на участке работает один скиповый лифт, который не в состоянии поднимать из отвала в бункера потребное количество угля для отгрузки. Часто из-за отсутствия угля не работает погрузочная установка Блиндмана.

Неравномерно подается железнодорожный порожняк. Днем его иногда не бывает, а ночью начинают подавать вне всякого графика. В результате искусственно создаются простои вагонов и бригад грузчиков.

М. Павлов.

По следам материалов вахты

Меры приняты

Произведенной проверкой установлено, что факты, изложенные в газете «Ленинский шахтер» № 206 от 25 октября 1946 года в статье «Плохо руководят на шахте имени С. М. Кирова», полностью подтвердились.

За неисправность резервного насоса на монтера водоотлива Федякина наложено административное взыскание.

Перевал подэтажного нитрека на участке № 15 произошел по вине начальника участка тов. Бельского, которому объявлен выговор.

Механик района тов. Дмитриев и механик 10-го участка тов. Мануйленко за установку неисправного мотора без проверки на ходовой ленте Серебряниковского плетя и целый ряд аварий в долж-

ности понижены: Дмитриев назначен механиком участка, а Мануйленко переведен в слесаря.

За несвоевременную подготовку фронта работы и плохой контроль за работой горных мастеров на начальника участка тов. Астанина наложено административное взыскание.

Начальник 11-го участка тов. Еремин от работы отстранен.

Статья обсуждена на совещании командного состава участков и шахты. Разработан ряд мероприятий по устранению аварий: установлен определенный порядок разбора аварий и создана комиссия по их разбору. Введен строгий учет аварий и неполадок.

П. Осокин — начальник шахты им. С. М. Кирова.



ТОРОТКО Владимир Иосифович — лауреат Сталинской премии, инженер-конструктор завода № 100. Сталинская премия первой степени присуждена ему, в группе с другими специалистами, за создание конструкции нового танка и коренное усовершенствование существующего танка Фото В Капустина

Прессклише ТАСС

По Советскому Союзу

ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ ИЗДЕЛИЯ ИЗ ЧУГУНА

ЧЕЛЯБИНСК. (ТАСС). Широкой известностью в нашей стране пользуются скульптурные изделия из чугуна — произведения мастеров Баслинского завода. В цехе художественного литья в течение многих лет работают искусные формовщики т.т. Шмачков и Зацепин, чеканщик тов. Теняков. Они прекрасно владеют мастерством художественного литья, обжига, чеканки и отделки скульптурных изображений.

Сейчас там осваивается производство новых изделий. Самоучка скульптор тов. Анисин изготовил группы «Танковый десант» и «Партизаны». Приняты к производству художественные работы молодого машиноторского скульптора Касецкого — «После ранения» и «Возвращение».

НОВОЕ ЛЕЧЕБНОЕ СРЕДСТВО

Группа научных сотрудников Саратовского медицинского института разработала методику приготовления нового лечебного средства — бактериофага против дифтерии. Новый фаг был использован для лечения токсической дифтерии. Примененный вместе с сывороткой, он дал великолепный результат. У больных, которых лечили бактериофагом, налеты в горле пропали в два раза быстрее, чем при сывороточном лечении.

Виновники наказаны

Инженер пласта шахты «А» тов. Тилин, сообщив в редакцию, что факты, указанные в корреспонденциях, помещенных в газете «Ленинский шахтер» за 15 и 20 октября под заголовками: «Вот что срывает стахановскую вахту» и «Безответственное отношение к механизмам», подтвердились.

Проступок навалоотбойщиков Менг и Козлова, сорвавших добычу, бригада обсудила на производственном совещании и вынесла им порицание.

За недоброкачественную подготовку фронта работы на горного мастера подготовительной смены тов. Соловьева наложено взыскание. За систематические аварии и безответственное отношение к порученной работе механик 5-го участка тов. Иванов понижен в должности.

К X ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ДЕМОБИЛИЗОВАННЫМ КОММУНИСТАМ —
ВНИМАНИЕ И ПОМОЩЬ

На шахты, предприятия и в организации нашего города пришло немало демобилизованных воинов Красной Армии. Значительно пополнились за счет бывших фронтовиков и наши первичные партийные организации.

Фронтники с большим воодушевлением включились в мирный, созидательный труд. Все лучшее из тех качеств, которые приобрели они будучи в Красной Армии, — исполнительность, самоотверженность, железную дисциплину, настойчивость в достижении цели и в преодолении любых трудностей, — они стремятся проявить и на своей новой работе.

В партийную организацию завода «Красный Октябрь» вошло 39 коммунистов-фронтовиков. Из них более 30 работает в цехах. Они активно участвуют в партийной и общественной жизни завода. Коммунист тов. Редькин пришел на завод в 1946 году. Он сразу же принял активное участие в партийной жизни, добросовестно выполняет партийные поручения — в редколлегии стеновой газеты.

Коммунисты т. Беликов — мастер литейного цеха, член бюро, т. Житков — электросварщик, группарг, т. Гаврилов — электрослесарь, агитатор цеха, ведут большую массовую работу в своих коллективах и хорошо справляются с производственными заданиями.

Партийная организация завода умело расставила коммунистов-воинов, сумела вовлечь их в активную производственную и общественную жизнь, улучшила тем самым партийно-организационную и политическую работу.

В первых рядах борьбы за выполнение пятилетнего плана ядут многие демобилизованные воины и на шахте им. С. М. Кирова. Начальник участка № 25 коммунист тов. Прохоров за четыре месяца работы не имел случая невыполнения плана угледобычи. Тов. Прохоров проводит большую массово-политическую работу среди рабочих участка.

На участке № 4 коммунист-врубашинист тов. Ерофеев своевременно подрезает лаву, всегда обеспечивает фронт работы наваломбойщиком, благодаря чему участок 10 октября закончил годовой план.

Механик участка № 24 тов. Чернов пользуется заслуженным уважением среди горняков. Он с любовью относится к механизмам и требует от этого от подчиненных. Но, к сожалению, секретари партийных организаций шахты имени С. М. Кирова не используют в полной мере силы и опыт демобилизованных коммунистов.

Партийная организация Ленкузторга наполовину выросла за счет товарищей, вернувшихся из армии. Казалось бы, имелись большие возможности для улучшения партийно-организационной и политической работы, но, однако, положение не изменилось. Это произошло потому, что к расстановке и использованию коммунистов относились халатно. На основных участках производства коммунистов-фронтовиков работает всего несколько человек. Большинство коммунистов не вовлечено в общественную и партийную жизнь. Партийные поручения даются формально и выполнения их никто не спрашивает. Не уделено никакого внимания и повышению идейно-политического уровня демобилизованных коммунистов.

Заместитель директора чайной тов. Волошин нигде и никак не учится, не имеет партийного пору-

чения, то же самое можно сказать о т.т. Агреховой, Тихомирове, которые перестали посещать даже партийные собрания.

Не использовала членов партии, прибывших из армии, и партийная организация ОРСа треста «Ленин-уголь».

Еще хуже обстоит дело в парт. организации автобазы треста «Ленинуголь». Из 21 коммуниста этой организации — 20 прибыли из армии. Но лишь 4 из них имеют поручения. Многие товарищи вступили в партию в период войны. Им требуется большая помощь в овладении марксистско-ленинской теорией, в приобщении к участию в общественной жизни. Но этой помощи они не получают от секретаря парт. организации тов. Бескончина.

Имеются факты и равнодушного отношения к материально-бытовым нуждам демобилизованных коммунистов. Например, несколько месяцев не могут отремонтировать на шахте «7 Ноября» квартиру инвалиду 1-й группы тов. Петрахану.

«Долг партийных организаций — вовлечь всех демобилизованных коммунистов в активную производственную и политическую жизнь, добиться, чтобы коммунисты, прибывшие из армии, где бы они ни работали... шли в первых рядах борцов за новую сталинскую конституцию, за великое дело Ленина — Сталина» («Правда»).

М. Ульянов.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ПРАЗДНИК

В ярко освещенном клубе шахты имени С. М. Кирова гремит оркестр. Более 200 молодых шахтеров пришли сюда 26 октября на торжественное заседание, посвященное 28-й годовщине Ленинско-Сталинского комсомола.

Доклад сделал секретарь комсомольского комитета шахты тов. Харитонов.

После торжественного заседания учине комсомольско-производственный получили ценные подарки:

пальто, костюмы, отрезки на платья. В числе премированных тов. Почуев — врубашинист 21-го участка, тов. Филиппов — кондуктор электровоза, тов. Жаркова — мотористка 24-го участка, тов. Мошин — электрослесарь 18-го участка и др.

Молодежь прослушала концерт художественной самодеятельности шахты.

Международный обзор

Перед Советом Министров Иностранных Дел, возобновляющим 4 ноября свои заседания, стоят серьезные и ответственные задачи — ему надлежит составить окончательные тексты мирных договоров для Италии, Румынии, Болгарии, Венгрии и Финляндии.

Часть иностранной печати и некоторые государственные деятели за границей заявляют, что Совет Министров Иностранных Дел должен якобы только утвердить рекомендации, данные Мирной конференцией, не внося в них соответствующих изменений.

Между тем известно, что Мирная конференция в ряде вопросов не оказалась на высоте поставленных перед ней задач. Нельзя признать удовлетворительным, например, решение проблем Дуная, которое было проведено голосами стран, не имеющих непосредственного отношения к Дунаю, против собственно дунайских стран. Нельзя признать удовлетворительным также и решение, принятое конференцией о статуте Триеста. Очевидно, что полукolonиальный режим, который

навязывается народу Триеста большинством конференции, не имеет ничего общего со справедливостью. Неудовлетворительно решены и некоторые другие вопросы, ибо принцип согласованных решений часто приносился в жертву принципу механического большинства голосов. На протяжении всей конференции Советский Союз, как поборник единства великих держав, выступал в защиту согласованных решений, считая, что только таким путем можно добиться длительного и справедливого мира. Однако такую позицию занял блок во главе с США и Англией, которые не искали согласованных решений, а уповали на большинство, обеспеченное голосами связанных с ними стран.

По окончании Парижской конференции Бирсе и Бенин выступили с речами, посвященными ее итогам. Затрагивая вопрос о статуте Триеста — одном из наиболее уязвимых решений конференции, — Бирсе заявил, что статьи статута якобы «являются выражением мнения всего мира и не могут произвольно

учитываться». В качестве аргумента против отстаивавшегося Югославией и другими странами демократического проекта Бирсе выдвинул положение о том, что его принятие якобы превратило бы эту территорию «в протекторат Югославии и сделало бы Объединенные Нации бессильными воспротивиться тому, чтобы она стала полем боя между враждующими группами».

Между тем именно решение, направленное против справедливых интересов славянского большинства этой территории, как раз и может создавать вражду и известное напряжение. Опыт «устранения вражды» в Греции, Палестине, Китае, Индии и Индонезии как будто говорит не в пользу методов, применяемых англо-американскими странами.

Затрагивая те же вопросы, Бенин отстаивал необходимость предоставления особой власти губернатору Триеста, причем заверял, что Англия к этой проблеме не подходит «с точки зрения стратегии и не думает о военной базе». Установление в Триесте по-прежнему демократического режима с одновременным уведомлением иностранных

ПО ГОР

НА ПЕРВЕНСТВО ПО СТРЕЛБЕ

В парке Культуры и отдыха имени М. Горького 3 ноября будут проводиться городские стрелковые соревнования, посвященные 29-й годовщине Великого Октября.

Сейчас в первичных организациях Осоавиахима идет успешная тренировка команд и отбор лучших стрелков на городские соревнования. Коллектив шахты имени С. М. Кирова готовит 9 стрелков, коллективы шахт «Журилка», имени Еж. Ярославского и других дадут по 5 человек.

Звание стрелка спорта 3-го разряда получит тот, кто выбьет 5 патронами 42 очка из 50 возможных.

К ПРЕДПРАЗДНИЧНОЙ ТОРГОВЛЕ

Магазины ОРСа треста «Ленин-уголь» готовятся к предпраздничной торговле. В предпраздничные дни они получают для горняков 40 тонн свежего мяса и разных колбас, 25 тонн соленой рыбы, 26 тонн жиров, 26 тонн сахара и другие продукты.

АССИГНОВАНИЯ НА КУЛЬТУРАБОТУ

На культурно-просветительные мероприятия для обслуживания горняков горком союза угольщиков расходует десятки тысяч рублей. В этом году для библиотек и красных уголков шахт выписано на 31.650 руб. газет и журналов. Приобретено на 7000 рублей новой литературы.

По следам наших выступлений

„Учесть уроки прошлого года“

Под таким названием в № 198 газеты «Ленинский шахтер» была помещена заметка о том, что совхозы и подсобные хозяйства треста «Ленинуголь» не заготавливают корма.

Начальник ОРСа треста «Ленин-уголь» тов. Белан и начальник сельхозотдела ОРСа тов. Коккин отметили о принятых мерах. На 20 октября закуплено 5000 центнеров соломки. В качестве сочных кормов используется мелкий битый картофель, остающийся после переборки, такого картофеля заготовлено 4500 центнеров.

войск сделало бы совершенно излишними подобные заверения в отличие от газет, склонных ограничить работу Совета Министров простым утверждением решений Парижской конференции. Бенин признал необходимость «дальнейших дискуссий прежде, чем Совет Министров Иностранных Дел придет к окончательному решению».

Принятие решений в порядке дискуссии и согласования — одно из существенных условий, обеспечивающих выработку справедливого демократического мира. Если бы великие державы всегда ему следовали, справедливые решения достигались бы в короткие сроки.

Совет Министров Иностранных Дел должен исправить те решения Мирной конференции, которые не отвечают интересам демократического мира и безопасности больших и малых народов. Успешная работа предыдущей сессии Совета Министров Иностранных Дел даст всем основания полагать, что при желании со стороны всех великих держав могут быть найдены согласованные решения по спорным вопросам мирных договоров.

С. Иванов.

Где и как помыться?

Нет надобности доказывать необходимость бани в быту. Однако же вопрос — «Где и как помыться?» остается в нашем городе еще неразрешенным. Фактов для доказательства этого более чем достаточно. Мытарства посетителя начинаются у кассы, затем в очереди за газом, которых нехватает. По самым большим неприятностям ожидают вас в мойке. Сточные отверстия, как правило, всегда закупорены, и баня представляет собой бассейн, в котором чуть ли не вставать приходится пробираться к кранам. Добравшись до кранов, вы убеждаетесь, что из трех «возможных» работает только один. В парной нет пару и тепла, и граждане «согреваются» крепкими словечками по адресу директора банного кабината тов. Глебова...

Долго ли баня будет в таком состоянии? С этим вопросом я решил обратиться в госсанинспекцию. Пришел в это учреждение и глазам не верю — туда ли я попал? Обвалившаяся штукатурка отнюдь не украшает и без того грязных, закопченных стен. На полу мусор, на столах пепел, окурки. Я не поленился выйти за дверь, чтобы еще раз посмотреть на вывеску. Убеждаюсь, что я действительно нахожусь в госсанинспекции. На одной из стен висит пожелтевшая, вытупенная еще в мае стенная газета «За санитарную культуру». Но я не стал читать газету, ибо необходимость борьбы за санитарную культуру стала для меня и без того ясной, как день...

Направился в санкомтрест. Оптимизм его директора тов. Носикова буквально меня сразил. Но его «сводкам» баня города работает далеко неплохо, ибо, как он заявил, «пропускается посетителей больше, чем положено по плану».

— А перебой с водой?

— Так это потому, что воду перекрывают.

— А пару почему нет?

— Так это когда уголь плохой.

— А грязь в бане?

— Так это потому, что уборщицы...

И на все у тов. Носикова находилась «уважительная» причина. Нам же кажется, что баня вызывает у граждан справедливое негодование только потому, что тов. Носиков плохо руководит вверенным ему трестом.

Е. Долгих.

СУД

Взяточники

Бывший начальник жилищного управления горкомхоза Голубчиков и управдом горкомхоза Паршиков в течение продолжительного времени занимались систематическим взяточничеством, брали с граждан деньги и водку и за это предоставляли им квартиры.

Голубчиков и Паршиков были привлечены городской прокуратурой к уголовной ответственности и на днях предстали перед народным судом.

Нарсуд 3-го участка, разобрав дело, приговорил Голубчикова к 8 годам лишения свободы, а Паршикова к 6 годам с конфискацией имущества, принадлежащего каждому из них.

Ответ-редактор Р. ЛОБАЦОВА.